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Referat fra 
Plejecenterrådsmøde 

Dato og tidsrum; tirsdag den 10. december 2024 kl.15.00 til 16.30 
 
Sted; Plejecenterleder Marianne Jensens kontor 
 
Deltager; Pia Schulz Abrahamsen (Pårørende Nældebo og formand), Hannah Krogh 
Hansen (Pårørende A-hus), Susan Nielsen (udpeget af Seniorrådet), Judith (Beboer 
fra Nældebo), Hans Erik (Beboer fra A-huset), Dorthe Halvorsen (medarbejder) 
Afbud. I 2025 vil der være Heidi Pedersen fra Nældebo huset som kommer i stedet 
for, Jonna Danielsen (Afdelingsleder A-huset) afbud, afdelingsleder Lena er med i 
stedet for, og Marianne M. Jensen (Plejecenterleder og sekretær) 
 
Plejecenterleder er sekretær 
Afdelingsleder Lena tager referat. 
 

Indholdsfortegnelse 

1. Godkendelse af Dagsorden og referat fra sidst. 

Orientering til Dagsorden: 

Afdelingsleder Lena er tilstedet i stedet for Jonna. Dette vil forsætte i år 2025, da opgaverne 
blandt ledelsen, prøver at blive fordelt ligeligt. 

Medarbejder Dorthe træder ud af rådet og i år 2025 bliver det medarbejder Heidi der tiltræder i 
stedet for. 

Referat fra sidst, blev godkendt inden sidste møde sluttede. 

 

2. Orientering fra beboer Hans Erik: 

Hans Erik har været arbejdsgiver i mange år, og efter Hans Erik`s opfattelse har plejecenteret og 
plejecenterrådet et godt ry. Hans Erik ønsker at arbejde for et bedre arbejdsklima for de ansatte, 
men også et godt beboerklima og pårørende klima. Det går meget Hans Erik på sinde at personalet 
trives, for så trives beboerne også, derfor mener Hans Erik, at det ville være rart med flere 
personalegoder. Han ved dog godt at økonomien ikke er til dette. 

Greve Kommune  
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Enhedsleder Marianne fortæller om de personalegoder og rabatter, som de ansatte i kommunen 
kan benytte sig af.  

3. Orientering fra beboer Judith. 

Judith fortæller, at Hun er uddannet Social og Sundhedsassistent og det var lidt svært da hun 
flyttede ind. Judith har foreløbig boet på Nældebjerg i ca. et år. Der var på daværende tidspunkt 
mange ufaglærte og mange afløsere, men nu har der været en del udskiftning og det kan Judith se 
og mærke at det går bedre. Der er kommet flere faglærte og fast personaler til afdelingen.  

 

4. Orientering fra formanden 

Formanden Pia beretter, at beboer- og pårørendemødet gik godt, med god tilmelding. 

Der har været eftermiddagskaffe på afdelingerne, som var godt besøgt og tilbagemeldinger om at 
det havde været hyggeligt. 

Lysfesten var en succes og der håbes på en gentagelse til næste år. 

 

5. Orientering fra pårørende, A-hus og Nældebo.  

Pia udtaler som pårørende, at hun ikke bliver kontaktet af kontaktpersonen til hendes morsom det 
er aftallt. Pia opfordres til at drøfte dette med kontaktpersonen, som Pia ikke har set ved besøg. 
Pia opfordres til evt. at ringe i dagtimerne eller kontakte afdelingslederen/ledertrainee.  

Pia har oplevet en uheldig episode med manglende rengøring efter uheld. Dette opfordres Pia 
også til at gå til afdelingslederen/ledertrainee med. 

Enhedsleder Marianne forklarer, at det kan være svært for personalet at opdage i tide, men de 
tager det når det opdages. Personalet arbejder gerne med at se efter ved morgenplejen og ellers 
når personalet er i lejligheden, men vi overvåger ikke beboerne.  
Marianne anerkender, at det kan være svært og ubehageligt som pårørende at komme til, men 
det kan være en del at det kognitive tab ved demenssygdommen. Når man ikke længere kan finde 
ud af hvad tingene skal bruges til eller skal hen. Hos flere beboer gøres der rent en gang om dagen 
i forhold til udskillelser som er mange steder. 
Medarbejderne arbejder ud fra mindste princippet mht. at bruge magt. Det vil sige at de arbejder 
længst muligt med at opfordre og motivere beboeren til at gå på wc. Hvis personalet tager en 
faglig vurdering om at beboeren er i risiko for sår eller anden sundhedsmæssig fare, så skrider de 
til anden handling og benytter andre tiltag. 
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Susan fra seniorrådet roser lederne for godt lederskab. Susan har hørt fra flere medarbejder at de 
netop ønsker at arbejde på Nældebjerg grundet den gode ledelse. 

Hanna har været pårørende her i 4 år. Hanna føler at forventningerne blev indfriet, da Helge 
flyttet ind. Personalet gør mere end det forventet. Ernæringsassistenten har taget nogle af 
Hanna`r råd til sig. 
Hanna ønsker at blive i plejecenterrådet perioden ud. 

 

6. Orientering fra seniorrådet. 

Susan fortæller om en frivillig, som hun havde håbet på at bringe til Nældebjerg, men som 
ikke har vendt tilbage på henvendelser. Susan prøver på ny, og søger også efter andre. 

Der tales om frivillige til Duocyklerne. Susan prøver at forhøre sig om der er nogen, der kan 
varetage denne aktivitet. 

Der har været på tale, at deltagelses fra Seniorrådet skulle frafalde i plejecenterrådene, 
men det ønsker Greve Kommune ikke. 

 

7. Orientering fra medarbejder. 

Der er ingen medarbejderdeltagelse i dag. 

 

8. Orientering fra plejecenterleder 

Økonomi; Budgetter forventes at balancer evt med et lille overforbrug.  

Sygefravær; Det er 8,1 % for året. Det er højt men 2024 har været præget af 
infektioner i form af influenza/coroana, hoste, forkølelse osv. Derudover har 
der været en del udskiftning hvilket har betydet at personalet har været 
sygemeldt slutningen af deres ansættelse. 
 

Personale; Vi skiftet en del personaler ud i Nældebo Huset og fået en del faglærte 
ind. I resten af huset er stillingerne på plads.  
Der er ansat en ny afdelingsleder pr.1.1 2025 som hedder Maria Wiberg. Maria er 
en erfaren leder som kender os fra tidligere og kommer fra 1813.  
Ledertrainee Maria Andreasen er færdiguddannet om nogle dage, og skal derfor 
videre, for at få anden ledelseserfaring.  



 Referat fra Plejecenterrådsmøde  

4 
 

 
Aktiviteter; Der laves en månedlig kalender som sendes til jer og hænges op på 
beboernes køleskabe. 

Vi oplever et stigende pres fra de pårørende som ikke har mulighed for at gå med 
beboerne til diverse undersøgelser eller retsmøder ol. Dette har vi ikke ressourcer til 
hvilket udfordre driften. 

 
Sommerfest; God sommerfest med pølsevogn og musik.  

 
Lys fest; Noget nyt vi afprøver. Der var ros fra beboer og pårørende og håb om at 
gentage det til næste år. 

 
Pårørende grupper; er godt i gang på plejecentrene plejecentre.  

Julefrokost; Der er tilmeldt 24 pårørende og så kommer alle de beboere som kan i 
morgen. Danmarks bedste Benny underholder. Han har underholdt til 
daghjemmenes sommerfest, hvilket var en meget stor succes.   

 

9. Eventuelt  

Beboer Gilbert opfordre til at der bliver sat julemusik på til julefrokosten på afdelingen.  
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